

ЕМУ ОХОТНО ПОДЧИНЯЛИСЬ ДИКIE ЗВЕРИ...

ПРЕПОДОБНЫЙ ЗОСИМА ФИНИКИЙСКИЙ

ДЕНЬ ПАМЯТИ: 21 ИЮНЯ (ПО НОВ. СТ.)



Преподобный Зосима Финикийский родился в сирийском селении Синда, около города Тира, на территории современного Ливана. Он жил в шестом веке. Зосима принял монашество и очень строго соблюдал пост, много молился, не бежал от труда. Зосима получил от Господа дар прозорливости.

Прозрел землетрясение

Однажды случилось ему быть в Кесарии палестинской, где в то время епископом был преподобный Иоанн, по прозванию Хозевит. В том же городе проживал патриций¹ по имени Аркесилай, – муж благочестивый, украшенный всякими добродетелями. У него и поселился преподобный Зосима. В тот самый момент, когда Антиохия рушилась от землетрясения², старец стал внезапно стенать, тяжело рыдать и пролил много слез. Затем окадил всех находившихся рядом, после сего распростерся крестообразно на земле и стал со умилением молиться Богу. Тогда Аркесилай спросил его: «По какой причине ты так опечалился?»

Он во всеуслышание ответил: «Пред моим слухом пронесся шум от страшного разрушения и падения Антиохии; этот шум звучит и сейчас в ушах моих».

Аркесилай и другие, находившиеся там, удивляясь и ужасаясь, записали тот час, в который изрек преподобный, а затем вскоре ясно узнали, что сказанное старцем было истиной, ибо Антиохия пала в то самое время, когда старец, прослезившись, распростерся для молитвы.

Исцеление женщины

Случилось как-то вышеупомянутому Аркесилаю прийти в находившуюся в Синде обитель преподобного. Обитель же отстояла от Кесарии палестинской на большом расстоянии. В это время супруга Аркесилая по неосторожности выколола себе глаз спицей и жестоко страдала. Когда святой епископ Иоанн Хозевит узнал об этом, то с поспешностью отправился к ней осмотреть язву. Тогда он приказал одному из врачей, бывших там, взять губку, вложить выпавший глаз на свое место и привязать губку платком.

Когда все это происходило, к Аркесилаю отправился посланник, чтобы сообщить обо всем случившемся. Аркесилай в это время беседовал с преподобным Зосимом. Узнав о происшедшем, Аркесилай стал горько рыдать и рвать свои волосы. Преподобный Зосима спросил его о причине плача и, получив ответ, пошел в свою келию, в которой всегда молился.

Затем вскоре вышел к Аркесилаю с веселым и радостным лицом и

сказал: «Иди к себе домой с радостью, ибо Хозевит, по дарованной ему от Бога благодати, исцелил твою жену; теперь у нее оба глаза совершенно здоровы; болезнь не причинила ей никакого вреда».

Эти два чуда совершены были двумя праведными мужами в течение одного часа. Святой епископ Иоанн исцелил выколотый глаз женщины,



Антиохия. Современная реконструкция

<https://zen.yandex.ru/media/historygothy/antiohiia-velikii-gorod-drevnosti-ot-kotorogo-nichego-ne-ostalos-5afc54e75f4967a269c23e7a>

преподобный же Зосима своими духовными очами издали прозрел исцеление и сообщил о нем Аркесилаю.

Лев поработал за осла

Но особым даром Зосимы все называли то, что праведнику охотно подчинялись дикие звери.

Однажды преподобный отправился в Кесарию; он взял с собою осла, на которого возложил свои вещи. На дороге его встретил лев; схватив осла, зверь побежал с ним в пустыню. Святой Зосима пошел по следам зверя.

Когда же лев, съев осла, насытился, старец подошел к нему и, улыбаясь, сказал:

– Вот что, друг! Идти мне весьма тяжело, так как я сильно устал по причине своей старости; я не в силах на состарившихся плечах своих донести ту тяжесть, которая была возложена на моего осла; посему понеси эту тяжесть ты, хотя это и противно твоему нраву, если ты хочешь освободить себя от Зосимы; потом же ты можешь снова стать злым и свирепым согласно твоей природе.

Тогда лев, как бы позабыв свою естественную ярость, стал ласкаться к святому и показывать знаки послушания. Святой Зосима, возложив на него тяжесть, которую нес осел, довел его до ворот Кесарии; затем, сняв здесь тяжесть, снова отпустил зверя в пустыню.

¹ Патриции были в Риме высшим сословием, вроде дворянства.

² Страшное землетрясение, разрушило столицу Сирии Антиохию в 526 г.

Источники: 1) Жития святых Димитрия Ростовского (в сокращении): https://azbyka.ru/otechnik/Dmitrij_Rostovskij/zhitija-svjatykh/496
2) <https://radiovera.ru/pravoslavnyiyy-kalendar-21-iyunya-prepodobnyiy-zosima-finikiyskiy.html>

ОН ПРОЯВИЛ МАЛОДУШИЕ, НО РАСКАЯЛСЯ И ПРИНЯЛ МУКИ ЗА ВЕРУ, СТАВ СВЯТЫМ...

СВЯЩЕННОМУЧЕНИК МАРКЕЛЛИН, ПАПА РИМСКИЙ, И С НИМ СВЯТЫЕ МУЧЕНИКИ КЛАВДИЙ, КИРИН И АНТОНИН



ДЕНЬ ПАМЯТИ: 20 ИЮНЯ (ПО НОВ. СТ.)

Святой Маркеллин был папой Римским в разгар гонения на христиан при Диоклетиане и Максимиане (284 - 305), тогда в течение только одного месяца было замучено 17000 человек. В то время был схвачен и папа Маркеллин. Устрашившись жестоких мук, он воскурил фимиам и принес жертву идолам. Император назвал его своим другом и облек в роскошные одежды. Терзаемый угрызениями совести, он горько плакал о том, что, побудив многих к принятию мук за Христа, сам подал



Гонения на христиан в Римской империи

<http://hram-troicy.prihod.ru/articles/view/id/1163982>

своей пастве пример малодушия.

Раскаяние

В то время в городе Синуессе заседал Собор из 180 епископов и пресвитеров. Папа Маркеллин явился на заседание Собора во власянице, с посыпанной пеплом головой и просил судить его за отречение. Отцы Собора сказали: "Осуди себя сам своими устами. Из твоих уст вышел грех, пусть твоими же устами будет произнесено и осуждение. Мы знаем, что и святой Петр из страха отвергся Христа, но горько оплакал свой грех и снова получил благоволение у Господа".

Тогда Маркеллин произнес себе приговор: "Я признаю себя лишенным священного сана, которого я недостоин. Пусть после смерти тело мое не предадут погребению, а бросят на съедение псам; да будет проклят тот, кто осмелится похоронить его".

Мученическая кончина

По возвращении в Рим Маркеллин отправился к императору, бросил ему под ноги подаренную им дорогую одежду и сказал, что он горько раскаивается в своем отречении от Христа. Разгневанный император приказал мучить его и приговорил к смерти.

Усердно помолившись Господу Иисусу Христу, милостиво принимающему кающихся грешников, мученик с готовностью подставил свою голову под меч. С ним были обезглавлены и святые мученики Клавдий, Кирин и Антонин.

"Унижающий себя возвысится"

Тело святого Маркеллина 36 дней лежало при дороге. Явившись новопоставленному папе святому Маркеллу, святой апостол Петр сказал: "Почему ты до сего времени не предашь погребению тело Маркеллиново?" "Я страшусь его клятвы", – отвечал святой Маркелл. "Разве ты не помнишь, – сказал апостол, – написанного: "Унижающий себя возвысится". Пойди и с честью похорони тело его".

Исполняя повеление апостола, Маркелл похоронил тело святого папы Маркеллина в гробнице, устроенной для погребения тел мучеников.